

Zákányszéki



II. évf. 3. szám

# Kis Újság

## Községházánk tája

A képviselőtestület úgy döntött, hogy Zákányszék községben II. világháborús emlékművet állíttat. Az emlékmű építésére közcélú adakozást hírdet. Az önkormányzat a közcélú adakozás alsó és felső határát nem állapította meg, tisztelettel elfogad bármekkora összegű befizetést.

## A szövetkezetek-ről

A szövetkezetekről szóló 1992. évi I. és II. törvény a Magyar Közlönyben 24 oldal terjedelemben jelent meg. A helyi szakszövetkezet és az ÁFÉSZ is megküldte tagjainak, dolgozóinak a törvények teljes szövegét. Nehéz feladat ezek rövid összefoglalása, ezért csak a tagok jogaira és a határidőkre szeretném felhívni a figyelmet.

A II. törvény átmeneti jellegű, mely a már működő ÁFÉSZ-ekre és takarékszövetkezetekre vonatkozik és 1992. június 30-ig, illetve mezőgazdasági szövetkezeteknél 1992. december 31-ig lehet alkalmazni. Ez azt jelenti, hogy ez idő alatt kell a tagságnak jövőbeli sorsát eldöntenie. A szövetkezeteknek az 1991. december 31-i állapotnak megfelelő vagyonát fel kell osztania /a részjegytökével és a termőfölddel csökkentett vagyont/. Ez a vagyonnevelés, mely adó és illetékmentes. Nem osztható fel a takarékszövetkezet és az iskolai szövetkezet vagyona, nem osztható fel az ÁFÉSZ vagyonának 30 %-a. Vagyonnevelés illeti meg azt, aki 1991. január 1-én tagja volt és január 20-án is tagja a szövetkezetnek. Őket a vagyonnevelés automatikusan megilleti, nekik erre külön kérvényt beadni nem kell, jelentkezniük sem kell.

## A Nemzetközi Nőnap alkalmából sok szeretettel köszöntjük, lapunk valamennyi Nő olvasóját!

Vagyonnevelésben kell részesíteni azt is, aki legalább öt évig tagja volt a szövetkezetnek, illetve ezen tagnak az örököse, vagy aki megszünt tagsági viszonyát helyreállította, illetőleg a tagsági viszony helyreállítására jogosultnak az örököse, de csak abban az esetben, ha a vagyonnevelésre vonatkozó igényüket MÁRCIUS 20-ig írásban bejelentik a szövetkezetnek. /A szakszövetkezetekre és az ÁFÉSZ-re is vonatkozik/

Vagyonnevelés illeti meg azokat is, akiknek tagsági viszonya különböző törvények végrehajtása során szűnt meg/1988. évi VI. törvény, 1987. évi I. törvény, 1967. évi II. törvény egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 1990. évi IX. törvény/ és március 20-ig történő bejelentésük alapján visszanyerik tagságukat.

A közgyűlés vagyonnevelés keretében szövetkezeti üzletrészt adhat a szövetkezet alkalmazottainak, a szövetkezet volt tagjainak, annak örököseinek, mezőgazdasági szövetkezeteknél a rendszeresen munkát végző segítő családtagoknak is. /Nem kötelező, a közgyűlés döntésétől függően adható./

A földigénylők vagy a szövetkezet tagjai 1992. február 29-ig az önkormányzatnál kezdeményezhették érdekegyeztető fórum megalakítását, melyet az önkormányzatnak a bejelentéstől számított tizenöt napon belül meg kell alakítania. /Ezt községünkben is kérték, és március 10-ig meg is alakult./

A helyi szövetkezet február hónap folyamán megtartotta kisgyűléseit és küldöttgyűlését, melyen a tagságot

tájékoztatta az 1991. évi december 31-i állapotnak megfelelő vagyonáról. Számokban kifejezve ez a következőképpen alakult:

Eredmény/azaz veszteség/  
-14 millió 146 ezer forint  
kapott árkiegészítés  
3 millió 604 ezer forint  
/1990-ben ez 20. millió 046 ezer forint volt/  
Összes árbevételel  
40 millió 578 ezer forint

ebből a tagoknak a közösen keresztül történő értékesítése.  
63 millió 422 ezer forint  
/erre árkiegészítést nem kaptak/  
Összes költség  
106 millió 422 ezer forint  
/30%-kal csökkent az előző évihez képest/

Saját bruttó vagyon a veszteség elszámolása után  
235 millió 356 ezer Ft  
követelés  
29 millió 594 ezer Ft  
Tartozás  
12 millió 224 ezer Ft  
SZTK és adó tartozása nincs!

A szakszövetkezeti közgyűlésre 1992. március 31-én kerül majd sor. A közgyűlés után 15 napon belül köteles a szakszövetkezet minden tagját értesíteni a rá jutó vagyonnevelés összegéről. Ez után, tehát 1992. április 15-e után kerülhet szóba az esetleges egyéni vagy csoportos kilépés, kiválás a szakszövetkezetből, de erről egy másik

közgyűlés dönthet. Erre 60 napos határidő van adva, azaz június 14-ig van lehetőség a kiválás bejelentésére.

A Mórahalom és Vidéke ÁFÉSZ folyamatosan tartja részközgyűléseit. A küldöttgyűlésre várhatóan 1992. március végén kerül sor. Az 1991. december 31-i rendezett zárómérleg elkészítése folyamatban van. Pontos adatokat a következő számban közölünk. Az ÁFÉSZ köteles március 23-a után 15 napon belül értesíteni tagjait a vagyonvesztés összegéről. Ez után /tehát várhatóan március 23. és 15 nap azaz április 7-e után/ kerülhet sor az esetleges egyéni és csoportos kilépésre, kiválásra. Erről közgyűlésnek kell döntenie. /60 napos határidővel várhatóan június 6-ig/.

A takarékszövetkezet zákányszéki részközgyűlését 1992. március 24-én tartja a művelődési házban.

Zárómérlegről szintén a következő számban adunk tájékoztatást. A szövetkezetek sorsát folyamatosan figyelemmel kísérjük.

Sas Györgyné

## Környezetbarát növényvédelem

A mezőgazdasági termelés folyamán egyre több növényvédőszer kell felhasználnunk ahhoz, hogy a különböző növénykultúrákat meg tudjuk termelni. Egy új növényvédőszer az első évben csodálatos eredményre képes, a következő szezonban még jó, de a következő évben már jön, a megállapítás, hogy "ebből a szerből is kifelejtették a hatóanyagot". Valójában nem így van. Egyszerűen a rovarok, például a burgonyabogár, megszokták a szer hatóanyagát, immunisak lettek rá. A nagy vegyiüzemek állták a próbát, egyik növényvédőszer után állították elő a másikat, mindig erősebbet, vagy más hatóanyagút. Ez így megy évtizedek óta, de a végtelenségig mégsem fokozhatjuk. Saját magunk tesszük tönkre környezetünket! A kártevőket együtt kipusztítjuk azok termé-

szetes ellenségeit is. Valahogyan álljt kellene vezényelni, de hogyan? Vannak már növényvédőszeresek, melyek megkímélik a hasznos rovarokat, de a kártevőket elpusztítják. Néhányat közülük megemlítenék.

**BANCOL 50WP rovarölőszer:**  
Felhasználható burgonyabogár, barokkártevők, vetésfehérítőbogár, almamoly, repcekártevők stb. ellen.  
Javasolt dózis: 0,5-1,5 kg/ha.  
Melegvérű élőlényeket, méheket és hasznos rovarokat/katica, zengőlégy stb./ kímélő, új típusú rovarölőszer.  
Várakozási idő: 7 nap;

**PADAN 50SP rovarölőszer**  
Felhasználható: Burgonyabogár, barokkártevők, stb. ellen.  
Javasolt dózis: 1-1,5 kg/ha.  
Melegvérű élőlényeket, méheket és hasznos rovarokat kímélő, új típusú rovarölőszer;

**DIPEL rovarölőszer**  
Környezetvédelmi szempontból különösen kedvező, kizárólag hernyókártevők /pl amerikai-fehér szövőlepké, szőlómoly kukoricamoly stb/ ellen hatásos biológiai rovarölőszer/ Hatóanyaga: Baccillus thuringiensis/ Kijuttatási időpont: a fiatal hernyók ellen, közvetlenül a kelés után, szőlómoly ellen közvetlenül a lepkék rajzáscsúcsa után.  
Javasolt dózis: 1kg/ha. Kisüzemek esetében: 10g vegyszer 6-8 liter vízben oldva. A vegyszer felhasználása csemegekukoricában kukoricamoly ellen különösen javasolható, mert élelmezés-egészségügyi várakozási ideje: 0 nap;

**NISSORUN 10WP atkaölőszer**  
új típusú, nagyon jó tojás-, jó lárvás és nimphaölő hatású atkaölőszer. Kizárólag takácsatka- fajok ellen hatásos, a /ragadozó atkákra, rovarokra./ de a méheket kíméli. Hatástartam: 60-70 nap/ megfelelően időzített koratavaszi kezelés az egész vegetációs időben atkamentességet biztosít/  
Élelmezés-egészségügyi várakozási idő: csupán 7 nap.  
Javasolt dózisosok: alma, szőlő: 0,5 kg/ha  
egyébb kultúrák: 0,3 kg/ha (3-5 g vegyszer 5-10 l vízben oldva);

**BRAVO 500 gombaölőszer**  
Lisztharmit kivételével szinte minden betegség/Alternaria, Botrytis, Peronospora, Phytophthora, Septoria, Taphrinás levélfodrosodás, rozsdabetegségek, varasodás, stb/ ellen felhasználható hosszú hatástartamú környezetkímélő kontakt gombaölőszer.

Javasolt dózis: burgonya, paradicsom, uborka, borsó, lucerna, kalászosok, őszibarack, alma, szőlő stb. kultúrákban 1,5-3,0 l/ha (15-20 ml vegyszer 5-10 l vízben oldva)  
Várakozási idő: uborkában 3 nap egyéb kultúrában 7 nap.

A forgalomban lévő szerek közül csak néhányat említettem meg, de sok környezetkímélő növényvédőszer kapható még a szaküzletekben..

Vass Dezső

## "Disznó" ráfizetés volt!

Sok termelő számára emlékezetes a tavalyi sertésfelvásárlás, amikor egyik hétről a másikra nem vették át az egyébként szerződött és átadásra kész jószágokat. Ha nem jöttek volna Dunántúlról vevők, bizony sok sertés pusztulásának lettünk volna tanúi, hiszen abban a kánikulában nem sokáig bírták volna a szerencsétlen hízók. Sok-sok gazda mondta keseregve, hogy hiába szerződtek le rájuk a 70-Ft/kg ár helyett 45-48Ft-ot kaptak értük. Bizony ez már "disznó" ráfizetés volt, akár 2000-2500-Ft sertésenként az akkori takarmány árakat figyelembe véve. Panaszkodni sem volt kinek, még "örültek" a termelők, hogy sikerült túladni állataikon. Ilyen gyorsan nem lehet átváltani az állattenyésztésben. Sajnos e sikertelenség nagyon sok termelőnek vette el a kedvét a malacneveléstől és hízlalástól, mivel nemhogy jövedelmet nem hozott a házhoz, de jelentős ráfizetést is okozott. Következésképp felszámolták a további szaporulatot biztosító anyakoca állományt.

Nem javítja a termelési kedvet az adóhatóság legújabb rendelkezése sem, miszerint tekintet nélkül arra,

hogy a termelő jövedelemadó köteles-e vagy sem, mindenkittől levonják a leadott sertés vagy szarvasmarha árából a 0,5% mértékű adóelőleget. Igaz ugyan, hogy ezt az összeget a következő évben vissza lehet igényelni, de ha mi termelők pénzt kérünk kölcsön a termelési költségek fedezésére, bizony magas kamatot kérnek érte pénzintézeteink. Azt az összeget pedig, amit az adóhatóság előlegként elkér, egy évig kamat nélkül használja, az éves inflációs hatásról nem is beszélve! Ezért indultam el érdeklődni a főlvásárlókhöz, hogy milyen piacgazdasági kilátások várhatók 92-ben. Vajon kifelé "túrja-e" a disznó a pénzt, vagy a gazdája zsebébe?

**A PICK SZEGED** Szalámigyár és Húsiüzem helyi főlvásárlójától megtudtam, hogy lehet már szerződni sertésre és marhára is. A főlvásárlás minden héten zavartalanul történik. A jelenlegi árak a sertés leadása esetén:

100-140 kg-ig 70-Ft/kg.

150 kg felett is 70-Ft/kg.

Szarvasmarhára a tavalyi árak szerint lehet szerződni. Bővebb felvilágosításért minden pénteken 7-10 óra között lehet fordulni Pakai István átvévőhöz, a Polgármesteri Hivatal helyiségében.

Ezen kívül vásárol sertéseket 100-130 kg közötti súlyban kg-onként 72-Ft-ért Zombori István is. Az Ifjúság utcában lehet érdeklődni.

Ugyanilyen árfekvéssel, szintén 100-130 kg között a Csongrád ÁG. felgyői felvásárlójánál lehet hízó sertéseket értékesíteni.

Ezek jelenlegi árak - ismétlem, mert hiszen piacgazdaság van. A hogy az alább idézett szerződés szerint az ár több is lehet. Idézet a szerződésből: Az átadott sertésekért a megrendelő az átadáskor érvényes mindenkori piaci viszonyok szerint kialakított vállalati árat fizeti, amely azonban nem lehet kevesebb 60-Ft/kg-os árnál - mondja a vásárló. Ne is legyen kevesebb, mert az már a takarmány árat sem fedezi - mondom én, a termelő.

Csóti János

## Villa- mosbiztonsági ta- nácsok a háztartásban

Számtalan esetben halljuk, vagy olvassuk, hogy már megint az elektromosság okozott balesetet, és követelt emberéletet. Többször is elgondolkodtam rajta, hogy talán egy-egy figyelmeztetéssel el lehetne kerülni ezeket a tragédiákat. Most ennek érdekében próbálok egy-két intelmet és hasznos tanácsot adni helyi tapasztalataim alapján.

Először is a veszélyesebb környezetekre hívnám fel a figyelmet. Ezek a helyek; a konyha az elektromos kávéfőzővel, főzőkészülékkel, vasalóval és a hűtőszekrényvel. A fürdőszoba az elektromos fűtőkészülékkel, automata mosógéppel, hajszárítóval és a hajszárítóval. Az udvaron a fóliásátrak a fűtőberendezésekkel és szivattyúkkal. Az építkezésen használatos villamosgépek: betonkeverő, emelő stb. A felsorolt berendezések különösen nedves helyen vannak, és az ember használat közben megérinti ezeket, ami megkülönböztetett figyelmet érdemel. Az elektromos készülékek üzembe helyezésénél érdemes lenne a villamos szakemberek tanácsait kikérni. Sokszor nemcsak a biztonság miatt, hanem a hálózat befogadóképessége miatt is. Meg lehetne előzni a vezeték túlterhelését, ami sok esetben teljesen váratlanul jelentkezik és csak nagyobb költséggel lehet utólag helyrehozni. Sok helyen látni, hogy egy helyett két konnektorra lenne szükség. Ki is lehetne cserélni kettős földeltre, de helyette az egyszerűség kedvéért bedugnak egy T dugót, ami megszünteti a védőföldelést, és ebbe csatlakoztatják a két készüléket, mely védőföldelés nélkül veszélyessé válik. Látok sok helyen házilag elkészített vezeték hosszabítót, melyet gyenge, vékony szigeteléssel kivezetnek az udvarra. Ha rövidnek bizonyul, így-úgy kitoldják / láttam már TV- antenna kábelt is! A gyenge szigetelések tönkremennek, és veszélyessé válnak. Sok esetben ezekkel a vékony, kétszálalás vezetékekkel, mely nem tartalmazza a 3. védőveze-

tőt- pl. szivattyút működtetnek. A szivattyúknál a vékony vezeték nem tud elég áramot szállítani, ezért elkezd a készülék melegedni, utánna le is ég, majd kigyullad a vezeték is. A hosszabbító toldozgatásait bevonják szigetelőszalaggal, a kötés melegedhet, esőben vagy a fóliásátróban beázik. Előfordul, hogy összeszedéskor, vagy a kivezetéskor, nem húzzák ki a dugaljából, hanem áram alatt rángatják. Ez nagyon veszélyes, mert ha valaki a rossz szigetelésnél vagy a beázásnál fogja meg, el se tudja engedni, mert a keze görcsbe szorul. Itt kell megemlíteni azt is, hogy készüléket /pl. akkutöltőt vagy hegesztőt/ soha ne akarjuk úgy átvinni vagy telepíteni, hogy már be van dugva a konnektorba! A vezeték nagyon könnyen elakadhat és a készülék testébe kijön az áram! Mindig a végleges elhelyezés után csatlakoztassuk a konnektorba a készüléket! Végül az építkezésekről. 1984-től kötelező előírás, hogy az építkezéseknél használt villamos gépek /betonkeverő, emelő, stb./ üzemeltetéshez ÁRAMVÉDŐ KAPCSOLÓT kell felszereltetni! Itt különösen veszélyes az, hogy a kezelő nedves talajon, a gépet fogva dolgozik, és ha a gép teste áram alá kerül, nem bírja elengedni! Az áramvédő kapcsoló egy érzékeny műszer, ami a hibát azonnal érzékeli, és kikapcsolja a készüléket. Sok esetben már akkor is kikapcsol, ha valahol beázik a vezeték, a gép kapcsolója, vagy motorja. Ez esetben még a motort is megvédi a leégéstől. Itt már az áramvédő kapcsoló költségéből visszatérül a motor újratekerelési díja. Ezen felül sokkal lényegesebb a biztonság! Ezt ajánlom a figyelmébe minden közművesnek, és közműveskedőnek, hogy emiatt ne veszélyeztessék senki életét!

A bajt jobb megelőzni, a rendelet nem tudása senkit nem mentesít a felelősségre vonás alól. Nagyon kérek mindenkit, hogy tegyen meg mindent a villamos balesetek elkerülése érdekében! Én mindenkinek rendelkezésére állok, akár szakmai akár biztonságtechnikai kérdésekben szaktanácsadással is.

Csamangó János villanyszerelő mes-  
ter  
biztonságtechnikai felülvizsgáló

## A "Kapitány" intelmei

Tisztelt lakosság!

Ismét községünk közbiztonságával kívánok foglalkozni. Talán már unalmasnak tűnhet ismételt figyelmeztetésem a saját vagyonunk, értékeink védelme érdekében. Nem a levegőbe beszélek, mikor ismételtelen azt állítom, hogy sajnos a jelen helyzetnél még erőteljesebben fokozódik a bűnözés, ezen belül a vagyon elleni bűncselekmények, a magán tulajdon elleni támadások esetek száma. A bűnözés formájának sok ismerve van. Ezen belül az elkövetőkre, azok személyiségére kívánok kitérni. Több csoportra oszthatók, bennünket két csoport érint zömmel.

Az egyik szinte teljes egészében bűnözésből, vagyon elleni bűncselekményekből élő, mozgó, utazó, átutazó csoport. Ide tartozik a válogatás nélküli "vandál" betörő, aki mindent lop, de ide tartozik a kifinomult érzékkel rendelkező besurranó tolvaj is. Közöttük csak módszerbeli különbség van. Ezen személyek sokszor éveket töltenek börtönben, kiszabadulásuk után ismét hosszú ideig bűnöznek, lopnak, rabolnak. Több tucat bűncselekményt elkövetnek, mire egyszer ismét lebuknak, és a megfelelő helyre kerülnek.

A másik csoport, melyet említeni kívánok, véleményem szerint talán annyival veszélytelenebb, hogy adott esetben a cselekményük nem párosul személy elleni erőszakkal, így ezeket sokkal nehezebb felismerni. Itt élnek közöttünk, ugyanúgy szorgalmasan dolgoznak, szinte állandó kapcsolatban vagyunk velük. Kiismernek bennünket, ismerik szokásainkat, értékeinket azután alattomos módon ki is használják, meglopják még a közvetlen ismerőseiket szomszédaikat is. Ezen személyek, akik közöttünk élnek és eddig is meglóptak bennünket, nem rászorultságból és szükségéből teszik, cselekményük lassan életformájukká kezd válni. Javaslom, hogy számoljanak el saját magukkal, a lelkiismeretükkel míg nem késő, mert az elkövetkező idő-

ben könyörtelen, megszegényítő formában a nagy nyilvánosságot nem kizárva igyekszünk velük szemben eljárni. Eppen elég nekünk, rendőröknek az első csoportban említett ún. kemény bűnözőkkel szemben fellépni. A tisztességes, dolgozó polgárnak ugyanúgy fáj, ha a korai őszibarackját az ún. kemény bűnöző vagy a közvetlen szomszédja gátlástalan módon lopja el.

A minket ért vagyon elleni támadások esetében sajnos a legtöbbször mi saját magunk adjuk meg a lehetőséget a bűnözőknek, a bűnözésre hajlamos elemeknek. Csak egy pár gondolatot kívánok még közreadni, hogy közösen elejét tudjuk venni a lopások terjedésének. Abból kell kiindulni, hogy sajnos 1-2 rendőr a 67 négyzetkilométernyi területen a több száz gazdaságnál, tanyánál egyszerre nem tud jelen lenni.

Ismét indul a mezőgazdasági szezon. Felhívom a figyelmet arra, hogy jelenleg a tanyabetörések után a legjellemzőbb a mezőgazdasági erőgépekről és egyéb eszközökről történő alkatrész lopás, mely Szatymaz és Sándorfalva környékén erősen fellendült. Továbbiakban is kérem a lakosságot, hogy megteremtse javaikat, terményeiket, öntözőberendezéseiket, egyéb értékeiket valamilyen formában biztosítsák, őrzéséről gondoskodjanak. Nagyon fontosnak tartom, hogy nemcsak a saját, de a szomszéd, az ismerős vagyónára is odafigyeljünk. A belterületre, de a külterületekre is vonatkozik, hogy a lakásokat ne hagyjuk záratlan állapotban! Ahol pénz, vagy nagyobb érték van odahaza, a biztonsági zárok, egyéb védekezési formák át gondolása, alkalmazása célszerű.

Végezetül az tény, hogy a fenti gondokkal együtt kell élnünk. Nap mint nap az asztalon kell, hogy legyenek a kérdések, mert ellenkező esetben csak kellemetlenséggel, saját vagyonunk megkárosításával találjuk magunkat szemben. Amennyiben figyelemztetésem, a bűnözés megelőzésére való törekvésem, igyekeztem a lakosság kis részénél is cselekvő megértésre találni, már nem volt hiábavaló e pár sor írása.

Adamik István r.tzls.  
kmb.

## Egy dicső nap

1848.március 15.

A forradalomnak immár 144. évfordulóját ünnepeljük. Mít is jelent ez a nap a magyarság életében? Ennek az eseménynek a felvázolásához vissza kell nyúlnunk a múlt század elejéig, pontosabban a reformkor kezdetéig, amelyet a 1825-ös pozsonyi országgyűlés összehívásától számítunk. A haladó beállítottságú nemesek, Kölcsey, Deák, harcoltak az arányos adózás bevezetéséért, a jobbágyterhek csökkentéséért, a magyar nyelv hivatalossá tételéért. E harcukban támogatást kaptak a magyar írók, költők legnagyobbjaitól Petőfitől, Jókaitól és másoktól. Ők a világszabadság várása mellett sokat gondoltak a magyar nép szabadságára, függetlenségére is.

Természetesen ellenségei is voltak a haladásnak. A haladókkal szemben a maradi nemesek és a bécsi udvar állt. Ezek az erők sokáig vissza tudták szorítani a haladó beállítottságú képviselők javaslatait. Eleinte még csak az országgyűlésen ütközött össze a két hatalmi csoport, és ekkor még a maradi képviselők javára billent a mérleg. Húsz év alatt pl. nem sikerült elérni a közös teherviselést, a magyar maradi nemes nem volt hajlandó feladni az örökös adómentességet. Persze a felszín alatt mások voltak az arányok. A nép felvilágosításában fontos szerepe volt Kossuth Lajosnak, aki újságcikkekben világított rá az igazságtalanságokra, a bécsi udvar mesterkedéseire. Ehhez csatlakozott a Fiala Magyarországnévű csoport, mely diákokat, egyetemistákat, írókat tömörített egybe. Vezetői voltak Petőfi Sándor és Vasvári Pál.

Európában 1848 tavaszán sorra lobbantak lángra a forradalmak, a nagyvárosokban, köztük Pesten és Budán is. A magyar haladás vezetői, élükön a költőkkel, március 15-én érkezettnek látták az időt, hogy nyíltan is fellépjenek a reformok megvalósításáért. A Habsburg udvarnak eleinte kisebb gondja is nagyobb volt annál, minthogy a kirobbant pesti forradalommal törődött volna. Milyen erő

tudta volna megállítani a több tizezeres tömeget? Az emberek együtt szavalták Petőfivel a Nemzeti dalt, és néma csendben hallgatták a sajtószabadság első termékét a tizenkét pontot, amelyet Jókai Mór olvasott fel. A szabadság eszméje teljesen megrészesgítette a forradalmárokat. A tömeg egy emberként vonult Budára, a várbörtönbe, hogy kiszabadítsa a forradalmi eszméit bebörtönzött Tánccsics Mihályt.

Március 15-e teljes győzelem volt, a magyarság újból bizott sorsa jobbra fordulásában. Ebből a bizakodásból merítették erőt a magyar honvédek a szabadságharc idején. Ezért tudtak másfél évig harcolni a túlerővel szemben. Március 15-e, a forradalom kezdete akárcsak a tavasz, a megújulást, az újrakezdést jelképezi. Minden évben méltóan emlékezzünk ezen eseményekre és azok résztvevőire.

Tóth Krisztián  
8.oszt.tanuló

## Elkezdődik a felzárkózás!?

1992.márc.7-én az egész országban ismét útjára indul a börgolyó, benépesülnek a labdarúgópályák és ebből a megyei I. osztályban szereplő zánkányszéki labdarúgó csapat sem kivétel. Azért, hogy nyugodt lelkiismerettel vágjunk neki a tavaszi idénynek, alaposan felkészültek az ifjúsági csapat tagjai Honti Tamás testnevelő vezetésével. Heti három alkalommal előre kidolgozott programokkal hol a szabadban, hol pedig a mórhalmi sportsarnokban edzenek. Ezek a foglalkozások teljes erőbedobással, majdnem teljes létszámmal zajlottak. Ebben a csapatban igen sok tehetséges fiatal található. Ha ezt a kitartásukat, akaratukat és egységüket át tudják menteni a következő időszakokra is, akkor bátran jelenthetem ki, hogy ezek a gyerekek fogják alkotni a jövő zánkányszéki csapatát. Csak így tovább! Ehhez természetesen szükség van a szülők támogatására is, hiszen nagymértékben tőlük függ, hogy a fiúkat elengedik-e az edzésekre és mérkőzésekre, össze tudják-e egyeztetni a munkát, a tanulást és sportot? Én nagyon remélem, hogy igen!

A felnőtt csapat Szel János játékos-edző vezetésével készült a tavaszi idényre. Edzések, edzőmeccsek szerepeltek a felkészülésben. Ennél a csapatnál sem volt gond a lelkesedéssel, a munkával, hogy ez mennyire lesz elég, az az elkövetkezendő hetekben ki fog derülni.

A játékosok közül Pipicz a Móravárosba távozott. Jelen pillanatban konkrét átigazolásról még nem számolhatok be, de ha meg tudunk egyezni néhány játékosal illetve egyesülettel, akkor talán három "húzó" játékos is Zánkányszékre jöhet! Bízom a játékosokban, vezetőikben, de nem utolsó sorban a szurkolókban, hogy a csapat nem fog kiesési gondokkal küzdeni, és megkezdje a felzárkózást a 10. hely felé.

Ehhez kívánok sok sikert, sportszerű küzdelmet, a szurkolóknak pedig minél több színvonalas mérkőzést!

Borbás István  
a sportkör elnöke

## Szemet, szívet gyönyörködtető látvány volt!

Napjainkban szinte állandóan rémítenek bennünket az egyre-másra hallható nyomasztó gazdasági hírek és az országot körülvevő háborús események. Mindezeket feledtetve velünk-legalább néhány óra erejéig- a művelődési házban telt ház előtt február 29-én rendezett "Farsangi est". Nagyszerű példája annak, hogy sok-sok odafigyeléssel és nagy lelkesedéssel a szorító pénzügyi helyzet ellenére is lehet színes, kulturális életet biztosítani ilyen kis községben is, mint a miénk. Köszönve ezt Sas Györgyné műv.ház igazgatónak, aki fáradhatatlanul dolgozik azon, hogy a falu aprajánagyja megtalálja szórakozási lehetőségét akár a gyermek néptáncsoportban, a citerazenekarban, a parasztkórusban, vagy még több más hasonló csoport tevékenységben. Most csokorba szedve ezekből kapunk ízelítőt ezen az estén.

Szemet, szívet gyönyörködtető látvány volt a kicsik és nagyobb iskolás gyerekek sokat gyakorolt és nagy lelkesedéssel előadott népi tánc, de zú-

gó taps ismerte el a muzsikáló gyerekek és felnőtt énekesek műsorát is. Csodálatos dolog, hogy ilyen kis faluban ennyi gyermek és felnőtt kapcsolódik bele a sok szépséget és igazi emberi harmóniát nyújtó mozgásba, zenélésbe, éneklésbe.

Nagyon jól kiegészítette a helyi csoportok vidám műsorát a vendégszerreplő mezőtúri Szivárvány Citerazenekar, valamint az Apátfalvi Népdalkör bemutatkozása is.

Mi sem bizonyítja jobban, hogy ez a farsangi rendezvény valóban jól sikerült, mint az, hogy az estet hajnalig taró vidám nótázás és táncmulatság zárta.

Szabó Istvánné

## Várjuk Olvasóinkat!



Kedveses jelenlegi és leendő olvasóink!

Tapasztalataink azt mutatják, hogy az olvasók száma évről évre csökken. Könyvtárunk igyekszik az olvasók igényeinek megfelelő olvasmányokat beszerezni.

A nagy érdeklődésre való tekintettel az idén megkezdődött az ún. romantikus regények kölcsönzése /Júlia, Romana, Vörös Rózsa, Denise, Édesvölgyi sulí, Jenny, Tanga, Szívia, Hollywood, Szeszély és még sok más sorozat/-20.Ft/db kölcsönzési díjért. Ezeket folyamatosan szerezzük be, mivel gyorsan elavulnak. A kölcsönzési díjakból befolyt összeget az újabb kötetek megvásárlására fordítjuk.

A könyvtárunkban kölcsönözhet a könyveken kívül komolyzenei, könnyűzenei és meselemezeket is.

A lapozgató polcon sok színes folyóirat közül válogathat.

Az 1992-es évre megrendelt népszerűbb folyóiratok:

-Borda magazin, Anna magazin, Lakáskultúra, Ifjúsági magazin, Reform, Családi lap, Magyar Nők Lapja, Szépségkultúra, Magyar Konyha, Barátnő Magazin, Kertészet és Szőlészet, Telemagazin,

Napilapok:

Délmagyarország, Népszabadság Szeretettel várjuk kedves olvasóinkat.

## Gratulálunk



A zákányszéki művelődési ház "Mécsvirág" citerazenekara Hajdú Ibolya vezetésével és az ifjúsági néptánc-csoport Laczkó Barbara vezetésével indult az "Én ezt tudom" elnevezésű megyei Ki mit tud? vetélkedőn. A selejtezőkön mindkét csoport továbbjutott. Az elődöntőkre március 14-én és 21-én került sor Szegeden az Ifjúsági Házban.

## Közlemények

A Diamant Sporttánc Klub tagjai március 15-én Szegeden a Sportcsarnokban, március 21-én Kisteleken, április 4-én Budapesten az Országos Táncversenyen vesznek részt.

Március végén a művelődési házban takarékszövetkezeti részkozyülés lesz. A pontos időpontról a személyre szóló meghívókból értesülhetnek. Tisztelettel kérünk minden tagot a tisztségviselők választása miatt szíveskedjenek megjelenni.

Március 25-én, szerdán 8-15 óráig művelődési házban véradás lesz.

## MOZI

Március 8. Ragadozó Los Angelesben.

Március 15.  
Folt a zsákját.

Március 22.  
Mentőcsapat a kengurúk földjén

Március 29.  
Doc Hollywood

## Hirdetés

Minden pénteken 7-13 óráig 350-Ft/kg egységáron bálaruhavásár lesz a művelődési házban.  
Bálintné Dudás Olga

Dr. Török Lajos magán ügyvédi irodáját /Tel:27-200/ Szeged Szücs u.17. II. emelet 6. alatt és Mórahalom VI. kerület 179/a szám alatt /hid előtt/ ügyvédi alirodáját megnyitotta. Minden kedden és csütörtökön 10-13 óráig várom kedves régi és új ügyfeleimet.

Sertésfelvásárlás 100-130 kg-ig 72-Ft egységáron 8 napon belüli fizetéssel. Igény szerint a hizómarha felvásárlást is megkezdem.  
Érdeklődni: Zombori István Ifjúság u. 3./Dr. Máthé Ellák mellett/ a reggeli és esti órákban.

Lakodalmakra, egyéb rendezvényekre, nagyobb tételben olcsóbban rendelhet italokat és bordányi kenyeret. Házhozszállítást is vállalok.  
Tóth Péterné Zákányszék, Petőfi u. 31.

Március 2-től napocsibe kapható Zákányszék, Petőfi u.9. szám alatt Tóth Piroskánál.

A zákányszéki tűzépen vetőmag kukorica es tápok kaphatók.

7000m2 Domaszéki részarányt Zákányszékire cserélném, vagy eladnám.

Dobó Lajosné Zákányszék, Szegfű J.u.6.

Vállaljuk új ház vilamosítását, vilanybojterek felújítását, valamint elektromos háztartási kisgépek javítását.

Érdeklődni 18-20 óráig Zákányszék, Tanya 215. szám alatt Szőke Pongrác vilanyszerelő és Szűcs Katalin vállalkozónál.

**Helyben vásárolhatók környezetbarát és energiatakarékos mosószerek, univerzális tisztítószeres. haj és tesápolók.**

**Árusítás: Zákányszék, Október u.17.szám alatt**

Sebők Jenő

